



共叙老乡情谊 共鉴家乡发展 共绘美好愿景

2022 首届如皋乡贤大会召开

本报讯(融媒体记者许周欣)入秋破暑,佳节将近,情满难水,群贤毕至。昨日,300多位来自全国各地的如皋乡贤欢聚一堂,共同参加“新时代·新乡贤”2022首届如皋乡贤大会,共叙老乡情谊,共鉴家乡发展,共绘美好愿景。

中国人民解放军北部战区原政治委员、上将褚益民,中国人民解放军防化研究院第一研究所研究员、北京化工大学教授、中国工程院院士杨裕生,安徽省原常委、安徽省军区原司令员、少将于天明,中国人民解放军第74集团军原副军长、少将邹美余,南京市委原常委、南京警备区原司令员张枫,江苏省对外友好交流促进会副会长、省海外联谊会副会长、省委宣传部原副部长、省政府新闻办原主任司锦泉,扬州市政协原主席、慈善总会会长洪锦华,华侨城集团有限公司监事会主席、华侨城文旅科技集团董事长陈跃华,江苏省煤炭地质局局长、党委书记、中煤长江地质集团董事长、党委书记蔡卫明等嘉宾及南通市委副书记、宣传部部长沈雷,我市四套班子领导何益军、王鸣昊、司祝建、张元健、丁兴华等参加活动。

“家在如皋,我们都说如皋好。”市委书记何益军在活动中致辞并作主旨演讲。他说,如皋是一座有厚度、有温度、有温度、有气度的城市,如皋人的血液里流淌着淳朴、脸庞上洋溢着从容、心灵里浸润着善良、骨子里镌刻着坚强。从“苏中小城”到拥有三座高铁站点的枢纽之城,从“高沙贫土”到创新涌动的财富洼地,阔步新时代,家乡的发展更加稳健、格局更为开阔、产业更具特色、服务更有优势,新时代的如皋步伐自信而从容。当前,新时代的如皋乘跨江之势,聚创新之力,高质量建设南通跨江融合发展样板区,也正迫切呼唤更多新乡贤贡献智慧力量,支持家乡建设。



图为会议现场。

融媒体记者汤乾球摄

【下转A3版】



图为如皋市高质量发展顾问聘任仪式现场。

融媒体记者邱宇摄

大型纪录片《沙元炳》在如开机

本报讯(融媒体记者周玲)先贤力量穿越时空,精神血脉流传千古。沙元炳是如皋近代先贤,在19世纪和20世纪之交的近30年间,他在家乡如皋致力于创办实业、兴办教育,造福桑梓,为后世留下了宝贵的精神财富。为进一步挖掘和弘扬沙元炳精神,27日,我市举行大型纪录片《沙元炳》开机仪式暨纪录片《孔子母亲颜徵在》展映。市领导何益军、王鸣昊、司祝建、丁兴华、高峰、杨天锡、刘尧洁、崔建村、张亚鸾,纪录片《沙元炳》总编导夏骏参加活动。

“我们特别邀请夏骏先生为总编导,筹划拍摄大型纪录片《沙元炳》,旨在深入挖掘沙元炳精神内涵,赓续精神血脉,汲取前行力量。”致辞中,市委书记何益军向在筹拍过程中付出辛勤劳动的工作人员表示慰问,并对夏骏导演团队讲好沙元炳故事,拍出精神内涵丰富、内容质量上乘、群众喜闻乐见的优秀作品充满信心。何益军表示,市委、市政府将对《沙元炳》纪录片拍摄给予大力支持,全力推动拍摄工作圆满完成。他期待通过此片,能够推动全市更多企业家争做“沙元炳式”企业家,更好传承爱国爱乡情怀和守正创新精神,为如皋高质量建设南通跨江融合发展样板区敢挑重担、勇扛重责。同时,他也希望更多文艺工作者能将镜头、笔触和话筒瞄准如皋、传递能量,为弘扬如皋历史文化献智献策,共同推动沙元炳精神在新时代薪火相传。

夏骏是如皋籍知名电视编导、制片人,出生于东陈镇,毕业于如皋中学。如今重新踏上家乡热土,用镜头追寻先贤足迹,内心亦是百感交集,他表示,接下来一段时间,他会尽全力打造好《沙元炳》纪录片,为家乡的文化事业贡献自己的一份力量。

活动中,何益军和夏骏共同为纪录片《沙元炳》开机揭幕。与会嘉宾还观看了夏骏导演的最新力作——大型历史文献纪录片《孔子母亲颜徵在》。该片以颜徵在抚育孔子长大成人为主线,对孔子思想形成的影响为隐线,通过对历史资料的深度挖掘、专家学者的生动解读以及真实细腻的情景再现等方式,将颜徵在平凡而伟大的一生展示在世人面前,向伟大的母爱精神和母教理念致敬。

首届如皋乡贤大会文化发展分会举行

本报讯(融媒体记者黄玉树)昨日,首届如皋乡贤大会文化发展分会举行,来自文学、影视、文创等领域的乡贤,为家乡文化事业繁荣和文化产业发展积极建言献策。市领导何益军、司祝建、张元健、丁兴华、高峰、杨天锡、崔建村参加会议。

市委常委、宣传部部长高峰主持会议。市委书记何益军在致辞时回顾了我市源远流长的文化底蕴,介绍了多位当代乡贤在各自领域取得的卓越成就。他说,如皋2600多年的文明史和1600多年建县史中,有着阅不尽的风景、讲不完的故事。近年来,我市以申报国家历史文化名城为抓手,扎实推进水绘园5A级旅游景区创建、李昌钰博物馆二期建设、通扬运河博物馆规划,深入挖掘胡瑗、沙元炳等如皋先贤精神内涵,深化“书香如皋”建设,努力将区域文化软实力转化为高质量发展的新优势。如皋历史文化传承弘扬的脚步,从未像今天这样铿锵有力,打造历史与现代交相辉映的城市文化品牌,也从未像今天这样信心满怀。何益军希望,乡贤们能发挥广泛人脉资源和深厚创作功底优势,互通有无、资源共享、精诚团结,把更多如皋人的智慧和力量凝聚起来,讲好如皋故事,传播如皋声音,共同延续文脉、续写传奇。

会上,何益军向南京大学文化与自然遗产研究所所长贺云翱教授颁发如皋市国家历史文化名城申报顾问聘书,并与南通市文化广电和旅游局局长毛炜峰为沙元炳纪念馆揭牌。市文联主席张凤向省作协副主席汪政递交了参创“中国文学之乡”申请。

贺云翱教授以《“文化建设”视角下的如皋考古与文化》为题,从“宏观上对‘如皋文化’的探讨、如皋考古对如皋‘文化建设’的意义、如皋的文化高峰初识”等角度,作了如皋历史文化研究主题演讲。全国出版发行行业文旅联盟智库专家三石先生进行了东皋如歌文旅书店项目暨作家书房项目创意发布。

随后,世界著名刑侦鉴识科学家李昌钰,上海市原副市长沙麟,中央广播电视总台编务会议成员薛继军,鲁迅文学院常务副院长徐可,北京大学中文系系主任杜晓勤,如皋籍旅美作家赵美萍通过视频,表达了对家乡的思念之情,为如皋文化发展献计献策。多位乡贤在会议现场,围绕“文学与长寿文化的结合、文化创意产业发展”等方面,为如皋相关发展提出了专业化建议。

会议还对10个文化项目进行了集中签约,项目涵盖度假乐园、特色书店、文化创意产业园、动漫游戏开发等多个领域。

会后,与会人员共同参观了古运河如皋段考古成果展以及沙元炳纪念馆。

【下转A3版】

首届如皋乡贤大会教育乡贤专场活动举行

本报讯(融媒体记者吴青青 通讯员邓晓燕)27日,我市举行首届如皋乡贤大会教育乡贤专场活动,教育界乡贤齐聚一堂,共商百年大计,同绘教育蓝图,助力家乡打造“高质量教育县域样板、长三角北翼教育名城”。市领导何益军、司祝建、许敬乔、顾凡、张亚鸾参加活动。

市委常委、副市长许敬乔主持活动。

市委书记何益军在致辞时指出,

我市素有“崇文尚学、尊师重教”的优良传统,学宫林立、先贤辈出,走出了杨裕生、严纯华、朱美芳、孙友宏等10余位“两院”院士,以及著名法学家韩德培、华裔神探李昌钰、美国院士庄小威等一批杰出人物,国家义务教育质量18个监测指标居全省第一、全国前列,全市8所普通高中全部建成省四星級,创成全国首批“义务教育教师队伍‘县管校聘’管理改革示范区”、全省首批“义务教育优质均衡发展县(市、区)”,全域均衡、全阶优质已经成为如皋基础教育的鲜明标识,被教育部点名表扬“全国领先、全省领跑”。

“打造教育名城,需要让人民的感觉更有温度、让人生的旅程更有厚度、让人才的支撑更有力度。”何益军希望,广大乡贤能够反哺家乡,为教育发展献计献策、为教育事业添砖加瓦;用乡贤精神、意志和品德不断教育、激励家乡学子,在潜移默化中引导学生立鸿鹄之志、做栋梁之材;发挥资源优势,主动对接经济发展需求,把更多人才基地建在如皋,把更多优秀人才引回如皋,合力答好现代化如皋建设新答卷。

活动中,副市长顾凡简要介绍了我市教育工作发展情况。南京航空航天大学、南京师范大学等5所高校与我市部分普通高中、职业高中进行了共建基地签约;部分专家教授授予我市部分普通高中,进行了名师工作室揭牌。

会上,市人民医院、市中医院与国内多家知名医疗单位签订了合作项目。与会领导为一批专家工作室、基层工作站、专科联盟进行了揭牌。

随后,江苏省人民医院总会计师贾慧以《DRG支付背景下公立医院运营管理如何思变》为题,进行了学术交流。

【下转A3版】

【下转A3版】

首届如皋乡贤大会卫健分会举行

本报讯(融媒体记者黄玉树)为激活医疗卫生系统如皋乡贤活力,发挥乡贤在推动家乡卫生健康事业发展中的积极作用,27日,首届如皋乡贤大会卫健分会举行,来自医疗机构、科研院所、大学高校等各个领域的专家精英齐聚一堂,共话家乡发展。我市领导王鸣昊、张元健、高峰、刘尧洁参加会议。

会议由市委常委、宣传部部长高峰主持。

市委副书记、市长王鸣昊在致辞时介绍了我市经济社会发展概况。他说,当前,长三角一体化、长江经济带等多重战略叠加给如皋带来了跨越式发展的历史机遇,希望乡贤们一如既往地关心支持家乡建设,充分发挥各自在行业领域内的影响力和号召力,讲好如皋故事、传播如皋声音,为如皋社会经济发展作出新的更大贡献。

他要求,市卫健委要充分发挥乡贤的亲缘、人缘、地缘优势,通过各种商会、通报会、座谈会等,邀请广大乡贤为家乡发展多建睿智之言、多献发展之策、多作兴业之举。他表示,我市也将借助本次乡贤大会活动,健全工作机制、畅通工作渠道,搭建好乡贤大展拳脚、展现才华的舞台。

会上,市卫健委负责人介绍了我市卫生健康工作情况,发布了医疗卫生生人才、技术需求。

江苏省卫生健康委人才服务中心主任马红兵,南通大学附属医院副院长顾志峰,上海胸科医院副院长、上海申康委员会副主委于永春和南通市卫健委主任张兵作为乡贤代表,结合自身专业领域,围绕“龙头医院建设、人才队伍规划、基础医学和临床医学研究”等方面进行了交流,并共同追忆了在如皋学习生活的过往经历。乡贤们纷纷表示,将进一步推动智力回乡、项目回乡、技术回乡,让更多先进理念和研究成果在如皋落地生根,为如皋经济社会高质量发展贡献更多力量。

会上,市人民医院、市中医院与国内多家知名医疗单位签订了合作项目。与会领导为一批专家工作室、基层工作站、专科联盟进行了揭牌。

【下转A3版】

【下转A3版】

【下转A3版】

中国工程院院士杨裕生寻访故里

本报讯(融媒体记者吕丽 通讯员周锦旭)27日,中国工程院院士杨裕生携家人回到阔别已久的家乡如皋,重游出生地,看望旧时亲友。市委常委、如皋经济技术开发区党工委副书记卢志敏参加活动。

卢志敏对杨裕生院士一家的归来表示热烈欢迎。他高度赞扬杨裕生院士几十年兢兢业业投身国家国防事业,将毕生的心血和精力无私奉献给祖国和人民,为核试验、国防建设和新能源研究作出的巨大贡献,是如皋的骄傲。

卢志敏和杨裕生院士畅谈如皋未来发展蓝图。他说,当前,如皋上下正围绕市委十三届五次全体(扩大)会议提出的发展目标和任务要求,凝心聚力、提升能级、奋勇争先、砥砺前行,为高质量建设南通跨江融合发展样板区而努力奋斗。卢志敏着重向杨裕生院士介绍了当前如皋新能源汽车的发展情况,他恳请杨裕生院士能一如既往地关心、支持家乡,为家乡发展多提宝贵意见。对杨裕生院士牵线联系的新能源项目,卢志敏表示,市、区两级政府和相关部门将进行认真研究,诚心诚意和项目方交流。

【下转A3版】

首届如皋乡贤大会专场活动 全国如皋商会第十一次合作交流(如皋)会议举行

本报讯(融媒体记者蔡梦玉)秋风拂难水,群贤聚皋城。昨日,首届如皋乡贤大会专场活动——全国如皋商会第十一次合作交流(如皋)会议在市融媒体中心演播大厅举行。全国政协委员、全国工商联常委、上海江苏商会会长、月星集团董事局主席丁佐宏,保利(横琴)资本管理有限公司深圳公司总经理李伟明,以及来自北京、新疆、浙江等如皋异地商会的优秀企业家代表,齐聚一堂、共话发展。市领导王鸣昊、朱莹滢、石兵、杜晓峰、唐余宽、杜永红参加会议。

市委常委、组织部部长、统战部副部长朱莹滢为会议致辞。

会议聘请丁佐宏为“全国如皋商会合作交流会议”高级顾问。会上,“全国如皋商会合作交流会议”会旗进行了交接,如皋市汽车及零部件商会正式成立。市委副书记、市长王鸣昊为丁佐宏颁发聘书,并为如皋市汽车及零部件商会揭牌。

会议还通报了商会领导班子名单,商会会长吴华锋作任职发言。王鸣昊在讲话时指出,全国如皋商会是广大乡贤和企业家的娘家,是联络乡情、凝聚人心的重要纽带,本次合作交流会议的举行,既是全国如皋商会、各位乡贤增进乡情友谊、推进合作共赢的一件大事,也是商界精英深化交流合作、共同谋划发展的一件喜事。他希望,全国如皋商会要当好服务乡贤企业的“娘家人”,秉持“服务立会、创新兴会”的办会宗旨,把凝聚会员、服务发展作为工作的出发点和落脚点。

【下转A3版】